

# Rusia y la China comunista firman un acuerdo militar, político y económico

## En caso de guerra mundial el Extremo Oriente tendrá un mando supremo soviético

Hong-Kong, 16.—El Servicio Informativo de Ultramar publica una información de Nankin en la que se afirma que los comunistas chinos y la Unión Soviética han llegado a un acuerdo en seis puntos después de celebrar tres conferencias en Moscú el pasado, con arreglo a los cuales se dispone la ayuda técnica, militar y económica de Rusia, además del adiestramiento de once divisiones de tropas chinas equipadas por los rusos, que se utilizarán en acelerar la formación de la nueva República china. Los comunistas chinos han prometido a Rusia preferencia en la explotación de los recursos minerales. En caso de guerra mundial, las regiones de Sinkiang, Manchuria, Japón septentrional, Corea septentrional y Mongolia interior, serían consideradas como parte de la zona de guerra de Extremo Oriente y tendrían un mando supremo soviético.—Efe.

## Bulgaria y Albania firman un tratado de ayuda

Sofía, 16.—Oficialmente se anuncia que Bulgaria y Albania han firmado un tratado de amistad, colaboración y ayuda mutua en el castillo de Krifit. Por parte albanesa, es el primer ministro Hodja, y por parte búlgara su colega Dimitroff.—Efe.

Seattle (Estado de Washington), 16.—Un petrolero ha lanzado un mensaje en el que informa que ha perdido el timón y navega a la deriva por mar gruesa a unos 800 kilómetros al Sudeste de Attu, en las islas aleutianas. En la Jefatura del Servicio de Guardacostas se dice que el barco ha sufrido también daños en las hélices, pero que no se encuentra en peligro inminente. El petrolero en cuestión es el «Elcaney», y se hallaba en camino desde Yokohama a Seattle.—Efe.

# LA PARTICIPACION de los rojos españoles en el complot comunista de CHILE

## Quiénes integraron la Delegación del Komintern en aquel país

Por RAFAEL MIRALLES BRAVO

(Servicio de exclusivas.) El complot comunista descubierto en Chile no logró sorprendernos, a los que por diversas razones conocemos cuán intensa es la penetración stalinista en aquel país y hemos conseguido paso a paso el proceso concerniente al envío y distribución de agentes rojos a la patria de O'Higgins. La infiltración comunista en Chile comenzó en gran escala como en el resto de América a raíz de la terminación de la guerra de España, y los primeros emisarios de esta penetración, que culminan ahora en un complot de dimensiones desconocidas, fueron precisamente españoles, o extranjeros debidamente entrenados y experimentados en la guerra de España, como así mismo fueron españoles y extranjeros participantes en el bando rojo que, distribuidos más tarde desde París, se convirtieron en agentes del Komintern en América y en Europa.

El envío de los agentes comunistas a Chile comenzó en París en mayo de 1939, y correspondió a la labor al Comité de Coordinación de las Brigadas Internacionales que, dirigido por el diputado comunista francés André Marty y teniendo como secretario a un sujeto judío, de nacionalidad desconocida, llamado Scholl, tenía sus oficinas en el número uno de la Cité Paradis en la Ciudad Luz. El cecillero español, designado por el Komintern como su delegado en la República del Sur, fué Joaquín Almirós, quien durante la guerra había ocupado el cargo de secretario político militar del Partido Comunista de Cataluña y más tarde los de comisario político de los CRIMS y secretario de la Subsecretaría del Ejército de Tierra, destacándose en la mediación de los coronales Cerdón y Marenco y jugando un papel preponderante en la conquista del Ejército de Tierra por parte de los comunistas. Procedente del P. S. O. R., Almirós, que había sido expulsado del Partido a raíz de una malversación de fondos cometida en las postrimerías de la guerra, fué reivindicado, y explotando el hecho de haber pasado varios años en Chile, resultó tarea fácil hacerle pasar como ciudadano de aquel país. Pero como el Partido Comunista no se fia de nadie y menos de quien le traiciona una vez, el resto de la Delegación española del Komintern fué integrada, en primer lugar, por un exjefe de un cuartel, elemento expulsado de todos los Partidos Comunistas de Europa y el que finalmente había logrado reconquistar la confianza del Kremlin en España, donde se distinguiera precisamente por su ferocidad como agente de la G. P. U. cerca de un grupo, delegado catalán de las Cajas y más tarde como comandante inspector de los CRIMS. Este sujeto, que respondía al nombre español de Martín y era hijo a causa de una herida de la primera guerra mundial, por lo que veía obligado a usar zaparrillo ortopédico, era un gran organizador, pese a su trato brutal y carácter despótico, quien hablaba magníficamente el español,



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

# Libertad

VALLADOLID  
Miércoles, 17 diciembre de 1947  
Ep. IV - Año XVII - N.º 2.885  
Precio: 50 céntimos

FUNDADOR: ONESIMÓ REDONDO 1931

# EL FRACASO DE LA REUNION DE LOS MINISTROS DE LOS "CUATRO GRANDES"

## En ausencia de Molotov, se reunirán los "tres grandes" para decidir sobre el futuro de Alemania occidental

### La denuncia del pacto franco-soviético seguirá a la ruptura de la Conferencia de Londres, dice "L'Intransigeant"

## MOLOTOV emprende el regreso a Moscú

### Marshall saldrá mañana para Estados Unidos

Londres, 16.—El ministro de Relaciones Exteriores de la URSS, Molotov, ha salido en avión con dirección a Berlín en viaje de regreso a Moscú. Antes de partir celebró una entrevista con los delegados en la Conferencia de ministros de Relaciones Exteriores de los «cuatro grandes».

El ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, celebrará, antes de salir para París, una conferencia de Prensa en Londres.—Efe.

Washington, 16.—El Departamento de Estado anuncia que el secretario de Estado norteamericano, general George Marshall, se propone salir de la capital británica el próximo jueves en viaje de regreso a los Estados Unidos.—Efe.

## COMENTARIOS DE DIVERSOS PAISES

Londres, 16.—A las pocas horas de terminar, con el más completo fracaso, la Conferencia de Londres, el secretario de Estado norteamericano, general Marshall, ha celebrado una prolongada conferencia con todos los miembros de la delegación de Estados Unidos. De fuente fidedigna se declara que tanto Marshall como sus consejeros coinciden, en general, en que el Oeste de Europa tiene que completar la unificación económica de la Alemania occidental mediante la conversión de la combinación económica «bizonia» por una «trizonia» al incluir la zona francesa, para proceder después a la unificación política provisional. El objetivo principal será eliminar todas las barreras internacionales al Oeste del río Elba.—Efe.

CONFERENCIA DE MARSHALL CON BIDAULT  
Londres, 16.—El secretario de Estado norteamericano, general Marshall, discutirá esta noche con el ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault, la situación creada después del fracaso de la Conferencia de Londres. En los círculos competentes se afirma que en dicha conferencia se determinará probablemente hasta qué punto Francia está dispuesta a unirse con Gran Bretaña y Estados Unidos para

la conversión de la Alemania occidental en la base del plan Marshall.—Efe.

Londres, 16.—En los círculos bien informados de Londres se dice hoy —manifiesta el redactor diplomático de la Agencia, Reuter— que Marshall, Bidault y Bevin se reunirán el miércoles para tomar decisiones inmediatas sobre el futuro de la Alemania occidental después del fracaso de la conferencia de los «cuatro». Los temas más destacados de esta reunión serán: añadir dichos círculos —el de Oeste y el de la posible fusión de la zona francesa con la conjunta anglonorteamericana. (Pasa a la última página)

# Los guerrilleros griegos anuncian la creación inmediata de un "Gobierno democrático"

## El general yanqui Livozay celebrará conversaciones en Washington sobre el programa militar de Estados Unidos en Grecia

Londres, 16.—Según informa la radio clandestina griega, perteneciente a los guerrilleros, el secretario general del Partido Comunista de Grecia, Nicolás Zachariades, ha anunciado que la creación de un «Gobierno democrático en Grecia» se llevará a cabo en cuestión de dos o tres días.—Efe.

## TITO LLEGARA HOY A BUDAPEST

Bucarest, 16.—Tito llegará mañana a esta capital. No ha sido publicado comunicado oficial alguno acerca de la finalidad de las conversaciones que el jefe del Gobierno rojo de Belgrado celebrará con los dirigentes rumanos, pero en los centros bien informados se cree que conducirán a concertar un tratado comercial y de amistad entre los dos Gobiernos. Se efectúan preparativos para recibir al dirigente rojo.—Efe.

Atenas, 16.—El general Livozay, perteneciente a la Misión militar norteamericana en Grecia, ha salido en avión para Washington, creyéndose que recibirá instrucciones específicas sobre los oficiales y soldados norteamericanos que prestarán servicio con las unidades griegas en campaña. Parece ser que pasará varios días en Washington celebrando conversaciones acerca del programa militar de los Estados Unidos en Grecia. Mientras tanto, dos generales y seis coroneles que llegaron la semana pasada se han trasladado a Volos para visitar el Cuartel General griego, y se cree que inspeccionarán otras zonas tan pronto como vayan conociendo la organización militar griega. Los despachos del frente indican que en algunos lugares hay ya 30 centímetros de nieve. Un avión que despegó con mal tiempo para atacar a los guerrilleros en los alrededores de El Epiro se estrelló, pereciendo dos oficiales griegos. Los periódicos de la tarde informan que 10 de los 22 condenados la semana pasada en Salónica por ser miembros del «Opla» han sido ejecutados esta mañana. Se les culpa de sabotaje y de rebelión.—Efe.

Budapest, 16.—La Policía de Seguridad húngara ha detenido y entregado al Tribunal popular diez personas que trataban de hacerse con armas con el fin de provocar actos de terrorismo.—Efe.

# LOS INGLESES COMIENZAN LA RETIRADA DE TEL-AVIV Y OTRAS REGIONES JUDIAS

## Las fuerzas armadas árabes no lucharán contra el sionismo en PALESTINA

Jerusalén, 16.—Mientras que las tropas británicas han comenzado a retirarse de las regiones judías de Tel-Aviv, Ramat Gan y Petah Tikvah, unos quinientos miembros de la Guardia Civil judía han iniciado las medidas de seguridad en dichas regiones. En Sarona, próxima a Tel-Aviv, patrullan grupos de policías judíos en carros blindados.—Efe.

las vacantes originadas por la baja de los hombres que quieren participar en la guerra de Palestina.—Efe.

# DISGUSTO EN RUSIA POR EL CAMBIO DE MONEDA

## Muchos miles de campesinos han perdido grandes cantidades de dinero

Washington, 16.—Funcionarios del Departamento de Estado norteamericano han declarado que existe disgusto en Rusia por los cambios efectuados en la moneda en circulación, pero que sería una locura pretender que tal reforma monetaria

obstaculice el régimen soviético. Los funcionarios citados, que según la United Press, conocen directamente los acontecimientos de la Unión Soviética, añaden que miles y miles de rusos, especialmente de las clases campesinas, han perdido grandes cantidades de dinero que tenían en moneda con las nuevas disposiciones monetarias. Agregan que aunque el decreto soviético va dirigido principalmente contra los especuladores, los granjeros y el hombre de la calle ha sido afectado financieramente, pues una gran parte de la población rusa nunca había llegado a la práctica de depositar dinero en los Bancos. «Este dinero», dicen, «se encontraba en los bolsillos de los rusos u ocultos en algún lugar».—Efe.

Frisburgo, 16.—En los territorios ucranianos ocupados por la Unión Soviética continúan las deportaciones e internamientos en campos de concentración entre los sacerdotes católicos. Las iglesias católicas continúan cerradas y sólo algunas permanecen abiertas para dar la sensación al visitante de que existe la libertad de religión. Los pocos sacerdotes que quedan son obligados a entregar sus sermones a las autoridades antes de pronunciarlos.—Efe.

La agencia United Press dice que «parece ser» que la primera unidad de estos voluntarios ya se ha infiltrado en Tierra Santa. Siria ha llamado de nuevo a las armas a varios centenares de oficiales pensionistas, muchos de los cuales prestaron servicio en la época del Imperio otomano y en las guerras de los Balcanes, con objeto de cubrir

# INAUGURACION DE LA EXPOSICION del LIBRO MEJICANO

## Presidió el acto el ministro de Educación

Madrid, 16.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha inaugurado en la biblioteca general del Consejo Superior de Investigaciones Científicas la Exposición del Libro mejicano, que ha organizado el Instituto Hispanomejicano del Consejo Superior. El ministro, a su llegada, fué recibido por el secretario general del Consejo de Investigaciones, señor Alvarado; subsecretario de Educación Nacional, don Jesús Rubio; el profesor señor Casares, director general de Propaganda y Bibliotecas y Archivos, director de la Biblioteca Universitaria, agregados culturales a las Embajadas de Colombia, Inglaterra y Francia, subdirector de Radiodifusión, jefe de programación de Radio Nacional y otras personalidades, entre ellas numerosos académicos, escritores y profesores. El ministro pasó al salón de exposiciones, donde examinó detenidamente los libros mejicanos que allí se exhiben. Después, y en el salón del Consejo, tomó asiento en la presidencia, donde también ocuparon sitio el subsecretario de Educación Nacional, el secretario general del Consejo y los profesores señores Bustamante, Casares Gil y Rubio Mané.

El primer lugar, el director del Instituto Hispanomejicano, señor Casares Gil, pronunció un breve discurso en el que ensalzó las bellezas de Méjico. A continuación, el profesor Rubio Mané, secretario del Instituto Hispanomejicano, explicó la labor que éste ha de desarrollar y dijo que en breve se inaugurará en la capital de Méjico una Biblioteca española. Por último, hizo uso de la palabra el ministro de Educación Nacional, quien pronunció un bellísimo discurso, en el que hizo un gran elogio de Méjico, y a continuación puso de relieve la labor que en el terreno hispanoamericano viene desarrollando el Consejo y de la que —añadió— se espera que fructifique en un gran acercamiento espiritual entre los dos

## Audiencias de Su Santidad

Ciudad del Vaticano, 16.—Su Santidad el Papa ha recibido esta mañana en audiencia privada al Cardenal Tedeschini, al Cardenal Salotti, prefecto de la Sagrada Congregación de Ritos; al Nuncio Apostólico en la Argentina, al Embajador de la República de Chile y al ministro de la República de El Salvador.—Efe.

## UNA PLUSMARCA MATRIMONIAL

### John Hurley, casado 55 veces, estaba a su novia y se envenena

Saint Paul (Minnesota, Estados Unidos), 16.—John Hurley se encuentra en grave estado, después de haber tratado de poner fin a su vida al ingerir un veneno. Acababa de ser procesado por haber sustraído nueve mil dólares a su novia, a la que había prometido casarse. Después de obtener el dinero de ésta desapareció, siendo detenido días después por la Policía. John Hurley manifestó que se trataba de un «suceso sin importancia». Ha estado casado cincuenta y cinco veces.—Efe.

## Francia tendrá en 1948 mil mil ones de francos diarios de déficit

París, 16.—Jean Monnet, economista francés, ha manifestado que Francia tendrá un déficit diario en el próximo año de mil millones de francos.

# LOS COMUNISTAS CHINOS ATACAN CHINCHOW EN TRES DIRECCIONES DISTINTAS

## Reconquistas de las fuerzas gubernamentales

Peiping, 16.—Las tropas del Gobierno han reconquistado cinco pequeñas estaciones de la línea férrea de Peiping a Mukden, al Norte de China; pero todavía los comunistas prestaban fuertemente sobre las fuerzas gubernamentales. Continúa la dura lucha en las proximidades de Chinchow, donde los comunistas atacan la ciudad en tres direcciones distintas. Se informa que la situación es crítica y que los rojos efectúan grandes movimientos al Sur de Mukden. La radio comunista anuncia que ha sido reconquistada la ciudad de Laiyang, que es la población mayor que ocupa la por los gubernamentales dentro de la provincia de Changshun.—Efe.

Los comunistas atacan la ciudad en tres direcciones distintas. Se informa que la situación es crítica y que los rojos efectúan grandes movimientos al Sur de Mukden. La radio comunista anuncia que ha sido reconquistada la ciudad de Laiyang, que es la población mayor que ocupa la por los gubernamentales dentro de la provincia de Changshun.—Efe.

# DE GASPERI presenta a la Asamblea el nuevo Gobierno

## COMUNISTAS Y SOCIALISTAS LE INTERRUMPIERON CON FRECUENCIA

### Se anula la obligación que tenía ITALIA de hundir su Flota submarina

Roma, 16.—De Gasperi ha presentado su nuevo Gobierno ante la Asamblea. De Gasperi manifestó que el Gabinete, en el que están representados cuatro Partidos, cuidará de que las elecciones de la primavera próxima se realicen sin presiones ni violencias de ningún género. El diputado comunista Pajetta le interrumpió y dijo: «Es la voz de Estados Unidos».

Las interrupciones se sucedieron luego a cargo de comunistas y socialistas de Nenni, pero De Gasperi continuó serenamente su discurso. «El Gobierno —dijo— procurará atenuar la crisis económica de modo especial por lo que afecta a la clase trabajadora y a la clase media».

El dirigente comunista Togliatti dijo que la reforma del Gobierno es análoga a la que realizó Mussolini para reforzar su Gabinete fascista. El debate continuará mañana y se cree que en el curso del mismo la extrema izquierda mantendrá su campaña de violenta oposición al Gobierno.—Efe.

Roma, 16.—El Ministerio de Asuntos Exteriores de Italia anuncia que ha sido informado de las decisiones favorables de los «cuatro grandes» acerca de la enmienda al tratado de paz, anulando la obligación de Ita-

lia de hundir su flota submarina a la media noche de hoy. Tal anuncio sigue a las visitas individuales que hoy realizaron al conde Sforza los embajadores de Francia, Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia, y en las que en nombre de sus respectivos Gobiernos accedieron a la petición italiana de enmienda del artículo 58 del tratado, según el cual todos los submarinos de este país, con la excepción de ocho, que habían de ser entregados a los «cuatro grandes», debían ser hundidos en mar abierta a los tres meses de entrar en vigor el tratado. La nota rusa hace resaltar que la adhesión soviética a la decisión de los otros Gobiernos aliados en la cuestión de los submarinos no debe interpretarse como aceptación del principio de revisión del tratado.—Efe.

Catania (Italia), 16.—Los incidentes provocados por los comunistas han culminado en la huelga general que se declaró esta noche durante 24 horas para protestar contra el paro. La huelga ha sido ordenada por el Consejo de Ligas de Trabajadores.—Efe.

PARA HOY

CALDERON.—A las 7.15 y 10.30, la campaña de Santa María, Tolerada. (Último día). CAPITOL.—Continúa desde las 6. «Música en el Artico» y «Desde que fue Juleta». (Tolerada). COCA.—A las 5. 7.30 y 10.30, No-Do y «Cinco tumbas al Cairo». (Tolerada). GOYA.—De 6 a 12. No-Do y «El rey de la Polka Montada». (Tolerada). LAFUENTE.—Desde las 7.30, No-Do y «El retrato de Dorjan Gray». LOPE DE VEGA.—Continúa desde las 4. «Crimen o suicidio» y «Una y carne». (Tolerada). PRADERA.—Desde las 7.30, No-Do, «Locuras de millonarios» y «Hasta que perdí Jalsco». ROXY.—Continúa desde las 4. No-Do y «Los mejores años de nuestra vida». ZORRILLA.—Continúa desde las 3. «El raro atómico». Estreno. (Tolerada). SALA DE FIESTAS «GYM».—Horas de costumbre, conciertos por la orquesta «Gym» y debut de Berta Cruz.

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas: Número 795 y con 2,50 los terminados en 95 Farmacias de guardia para esta semana Sr. Villanueva, Ruiz Hernández, 1. Sr. Llano Campo, Duque de la Victoria, 25. Sr. Laustalet, Queipo de Llano, 12. Sr. C. del Barco, Esperanza, letras F. P. (La Rubia.)

Correspondencia para Italia y tránsito

El vapor «San Andrés», del consignatario don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona el 20 de diciembre, conduciendo despachos de A. O. y valijas diplomáticas para Italia y tránsito.

Cultos

MIERCOLES 17 San Lázaro, obispo. Misa de las Temporas, color morado. Segunda oración de la Virgen, tercera «Eclesias» o «pro Papas» y cuarta «Contra persecutores» y male agentes. CUARENTA HORAS. Mañana en el convento de las Carmelitas de la Montaña. EXPOSICION DEL SANTISIMO. En Santiago, de cinco y media a siete y media de la tarde; a las siete, rosario y bendición. En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis de la tarde. En las Escuelas, de ocho de la mañana a seis de la tarde. SANTUARIO NACIONAL. Misa de siete a diez y a las doce. Los cultos de la tarde a las siete y media. SAN MIGUEL. Último día de la novena a la Purísima. Por la mañana, de ocho a diez, misa. Por la tarde, a las siete, exposición, estación, rosario y novena, terminando con la Salve. La Archicofradía de la Corte de María celebra mañana los siguientes cultos: A las ocho y media, misa de comunión. A las siete y media de la tarde, exposición, rosario, oraciones a la Virgen, sermón por don David Sánchez (profesor del Seminario), reserva y Salve cantada. PIA UNION DE LAS MARIAS. Hoy se celebra el examen práctico, dirigido por don Eduardo Burdeos, a las cinco de la tarde, en la sacristía del santuario. EP. CAPUCHINOS. Mañana función de los Jóvenes Eucarísticos. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión en coros conmemorativos de doce. A las nueve, segunda misa de comunión. Por la tarde, a las siete y media, Hora Santa conforme al ritual. CARMELITAS DE LA MANTERIA. Mañana, festividad de Nuestra Señora de la O. Misas de comunión a las ocho. A las once, misa solemne, quedando expuesto el Santísimo por el jubileo de las Cuarenta Horas, hasta la función solemne de la tarde, que tendrá lugar a las cinco y media, con sermón por el R. P. Superior del Inmaculado Conception de María. JUEVES 18 Nuestra Señora de la O. Misa propia, color blanco. Segunda oración de la Dominica III de Adviento y tercera «Contra persecutores» y male agentes. Credo y Prefacio de Trinidad.

ACCION CATOLICA

JUVENTUD MASCULINA DE A. C. DE SAN JUAN BAUTISTA. Hoy, a las ocho, se celebrará el Círculo de Estudios, Calle Príncipe (junto a la vía).

COLOGACIONES

OFRECESE contable titular, edad 25 años, Razon, Villanueva del Condado, Lucio Campos. COMPRAS. Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasación. OBRERA de abejas, cupera de todas calidades. Compra de hierro y metales viejos, arcos y ejes. Ricardo Cortés, 1, Palencia. CHATARRERIA de Santiago Fernández. Compra de hierro y metales viejos, arcos y ejes. Ricardo Cortés, 1, Palencia. MAQUINARIA para madera, motores eléctricos y de explosión, compra y vende. Comodoro, Apartado 303, Bilbao. GANADOS Y AVES. SE VENDEN 75 ovejas y cuatro machos de raza Rasa Aragonesa. En Villoria del Henar, Mariano Sainza.

Diputación Provincial

Primera sesión ordinaria del segundo período semestral

El día 15 del actual tuvo lugar la primera sesión ordinaria del segundo período semestral, con objeto de tratar de los exámenes y aprobación de las Ordenanzas, Bases y Presupuesto ordinario de la Corporación, del examen y aprobación de Bases y Presupuesto de Contribuciones, los dos para el próximo año de 1948, y de ruegos de los señores diputados. Antes de entrar en el orden del día la Presidencia manifestó la conveniencia de estudiar primeramente los Presupuestos y luego las Ordenanzas y Bases correspondientes, y así se acordó por unanimidad. Seguidamente se procedió a dar lectura de la Memoria explicativa del proyecto del Presupuesto general ordinario y de las Ordenanzas y Bases, así como del dictamen y del Proyecto de presupuesto de Contribuciones, íntegramente con las bases del mismo acordando que quedara sobre la mesa hasta la sesión del siguiente día para estudio de los señores diputados, todos los cuales se dieron por convocados para dicha sesión. Seguidamente se procedió a dar lectura de la Memoria explicativa del proyecto del Presupuesto general ordinario y de las Ordenanzas y Bases, así como del dictamen y del Proyecto de presupuesto de Contribuciones, íntegramente con las bases del mismo acordando que quedara sobre la mesa hasta la sesión del siguiente día para estudio de los señores diputados, todos los cuales se dieron por convocados para dicha sesión.

MONTEPIO NACIONAL DE PREVISION SOCIAL DE LOS TRABAJADORES DE LA INDUSTRIA DE LA PANADERIA

DELEGACION PROVINCIAL. Siendo propósito de la Junta rectora de este Montepío someter a la Asamblea Nacional un estudio para atender a los ancianos panaderos que se encuentran en el mayor desamparo por no haberles los beneficios del Montepío, se hace un llamamiento a todos aquellos a quienes puedan alcanzar dichos beneficios se pasen por esta Delegación Provincial, sita en la calle Núñez de Arce, 25, principal, de cinco a siete de la tarde, en los días laborables, a fin de incluirlos en la relación que se remita a la mencionada Junta. Igualmente se advierte a todos aquellos que les alcancen los beneficios de las prestaciones, por jubilación e invalidez, viudedad, orfandad y enfermedad crónica, pueden iniciar sus expedientes y petición mediante la correspondiente solicitud, que será facilitada en la Secretaría de esta Delegación, durante los días y horas anteriormente mencionados.—El presidente, Tomás Martínez.

Noticiero religioso

UNION APOSTOLICA DEL CLERO. Hoy, reunión mensual, a las doce, en San Felipe Neri. Pueden asistir sacerdotes no unionistas que lo deseen. ACCION SOCIAL PATRONAL. El Secretario de Apostolado Social, don Juan de los Rios, ha organizado un importante curso para el viernes 19, en el que se darán a conocer los temas y conclusiones de las Jornadas Sociales recientemente celebradas en Madrid. Disertará don Valeriano Alonso de la Hoz, del Consejo Diocesano, miembro de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas y delegado de esta Secretaría, sobre el tema: «Impresiones e ideas de las Jornadas Sociales». La realización de la doctrina pontificia por un orden social justo. Función social de la propiedad. Misión de la Empresa. Renovación de métodos y cristianización del mundo del trabajo. Ideal de conquista y realidad de obras. El momento de la acción y la responsabilidad de las clases directoras. El acto tendrá lugar a las ocho de la noche en el salón situado en la planta baja del palacio arzobispal, y al mismo están especialmente invitados, además de los socios de la Rama de Hombres de Acción Católica, los directores de Empresas, propietarios y hombres de negocios.

SERVICIO DE AUTOMOVILISMO DEL C. E. C.

Se ruega a los industriales que tengan facturas pendientes de cobro por suministros efectuados a este Servicio durante el corriente año, las presenten en la Pagaduría del Servicio antes del día 20 del corriente para abono, por cierre de ejercicio. Valladolid, 15 de diciembre de 1947.—El teniente coronel jefe del Servicio, JOSE CALVEZ DICENTA.

El Colegio Oficial de Agentes Comerciales celebrará mañana la fiesta de su Patrona

Con motivo de la festividad de la Santísima Virgen de la Esperanza, Patrona del Colegio Oficial de Agentes Comerciales, este Centro celebrará mañana varios actos en honor de su excelsa Patrona. A las diez y media de la mañana se dirá una solemne misa en la Iglesia parroquial de Santiago Apóstol, y una vez finalizado el acto religioso se reunirán en la intimidad los señores colegiales en su domicilio social, donde serán obsequiados con una copa de vino español.

NOTAS MUNICIPALES

OBJETOS PERDIDOS. En la oficina de Guardias municipales se halla depositado, a disposición de las personas que acrediten ser de su pertenencia, una cesta de mimbre encontrada abandonada en la sala de billetes de la Estación del Norte en la mañana del día 12 del corriente, que contiene varios artículos comestibles y prendas, y una cartera con cierta cantidad de billetes del Banco de España y metálico, encontrada en la vía pública.

PRESENTACIONES

Se interesa la presentación en las oficinas de Guardias municipales, a fin de entrarles de un asunto urgente, de Florencio Portiña Fernández, Teófilo Martínez Larrañaga, Valentín Antón Caballero, Pablo Olmeda Antón, Fernando Díez Cortijo o familiar, Francisco Bregón Minguet, Marcelino Martín Antón y Natividad Herrero, esta última para hacerle entrega de un vale para pensión.

Escuela de Peritos Industriales

Se ha recibido en esta Escuela el título de técnico industrial mecánico de don Héctor Luis Arias San Vicente y el título de perito mecánico de don Enrique Gitoñ Rivelles. También se encuentran en la Secretaría de esta Escuela los siguientes títulos: perito industrial mecánico, don Ramón Díez Martín; idem idem electricista, don José Luis López Calvo, don Pedro Collantes Arce y don Federico López de Ocariz Parandiet.—El secretario.

FABRICA DE GALLETAS

POR NO PODERLE ATENDER SE CEDE ESTE NEGOCIO BENITO HERRERAS María Molina, 15

Viajeros

Han salido: Para Torrelobatón, don Bautista Vagueros con su esposa y su hija Eusebia, don Rufino Luengo, y don Onésimo Vázquez. Para Tordesillas y Villa, la propietaria doña Raimunda Lazo. Para Madrid, doña Antonia Torres de Calzón y don Alfonso Robañillo. Para Viernoko (Santander), don Manuel Cabrereros Zuzano. Para Reinoso (Santander), don Pedro Niño. Han llegado: De Avilés (Asturias), el empleado de la fábrica de Tupa, don Rosendo Fernández de la Fuente. De Gijón, doña Nieves Argüelles de Sánchez.

Sesiones científicas de la Beneficencia Municipal

CONFERENCIA DEL DOCTOR DON RAFAEL DE VEGA

El pasado viernes, día 12, tuvo lugar en la Casa de Socorro de esta ciudad, la acostumbrada sesión, a cargo del doctor don Rafael de Vega, quien disertó sobre problemas terapéuticos y aspectos clínicos de algunos reumatismos del hombro. Comienza su disertación el doctor De Vega encuadrando el tema en ciertos aspectos de los reumatismos crónicos de la articulación del hombro, y con este motivo estudia la fisiopatología articular, señalando la unidad funcional de la articulación y de sus diversos componentes conforme a las modernas orientaciones de la anatomía funcional. Señala los autores españoles y extranjeros que modernamente se han ocupado de este tema, describiendo las diversas formas clínicas que más frecuentemente se presentan a la observación, presentando varios casos y proyectando diversas radiografías obtenidas en enfermos afectos de estas artropatías. Estudia su terapéutica, empezando por el tratamiento postural, especialmente en los casos de traumatismo previo; después estudia los fármacos que tienen una acción sobre la articulación, así como los medios físicos, diatermia y ondas cortas. Señala la importancia del factor constitucional en la aparición de estas artropatías y de cómo el quirurgo tendrá especial cuidado al diseñar el tratamiento en estos enfermos. Estudia especialmente los procedimientos quirúrgicos, señalando las infiltraciones anestésicas, cuya técnica describe, así como la infiltración del ganglio estrellado. Por último señala las diferentes intervenciones modelantes que, corrigiendo los defectos, procuran un funcionamiento articular perfecto. El conferenciante al terminar su disertación fué calorosamente aplaudido y felicitado. Intervienen los doctores López de Letona y Cirajas, contestando al conferenciante.

Agrupación Musical Universitaria

Hoy, miércoles, a las siete y media de la tarde, en el Teatro Carrion, concierto extraordinario por el CUARTETO CLASICO de Madrid, que estrenará un cuarteto de nuestro paisano Félix Antonio, gran musicólogo y competente crítico de «El Mundo Regional». Además será interpretado el cuarteto de las Quintas de Haydn y el número 1 de la Op. 99 de Beethoven. Los socios que carezcan de carnet, deberán recogerlo en la taquilla del teatro.

QUE NO FALTE

tu donativo, por modesto que sea, para la «Compañía de Navidad y contra el frío», organizada por el Ayuntamiento.

C. N. S.

VICESECRETARIA PROVINCIAL DE ORDENACION SOCIAL

Elecciones de jefe de Sección Social.—Se convoca a todos los vocales de las Secciones Sociales de los Sindicatos que se citan a continuación, que resulten elegidos en las elecciones sindicales del 12 de octubre, para que acudan hoy a la Casa Sindical (Fray Luis de León, 9, tercero), al objeto de celebrar elección de jefe de Sección Social, a las horas que a continuación se detallan: Sindicato Provincial de Combustible, a las ocho de la noche. Sindicato Provincial del Seguro, a las 8.30. Sindicato Provincial de Frutos y Productos Hortícolas, a las nueve. Dada la importancia de la reunión, por ser en segunda y última convocatoria, se enahece la puntual asistencia de todos los interesados.—El vicesecretario.

CINE y Teatros

CARTELERA

TEATRO CALDERON.—HOY, ULTIMO DIA.—LAS CAMPANAS DE STA. MARIA

LOPE DE VEGA. Continúa desde las 4. Últimas proyecciones. «CRIMEN O SUICIDIO» Y «UNA Y CARNE». Gran éxito. (Tolerada para menores)

GRAN CINEMA COCA. Hoy a las 5. 7.30 y 10.30. Día dedicado a los empleados y productores de la RENFE.

5 TUMBAS AL CAIRO. Gran éxito. TOLERADA PARA MENORES

TEATRO PRADERA. Formidable programa DOBLE. Hasta que perdió Jalisco por JORGE NEGRETTE, y Locuras de millonarios

TEATRO CARRION. Mañana, sesiones FEMINA. Señoras y señores a mitad de precio. El Diablo va al Colegio por LILIA SILVI

CINEMA ROXY. Continúa desde las 4. La superproducción más grande de los mejores años de NUESTRA VIDA, por Myrna Loy y Friedrich March.

TEATRO ZORRILLA. HOY-ESTRENO-HOY

EL RAYO ATOMICO. (COMPLETA) LA MEJOR PELICULA DE AVENTURAS

CAPITOL CINEMA. MOTIN EN EL ARTICO Y DESDE QUE TE FUISTE, por Claudette Colbert.

CINEMA LAFUENTE. ESTRENO mundial de la magnífica superproducción EL RETRATO DE DORIAN GRAY

CINEMA GOYA. EL REY DE LA POLICIA MONTADA. (COMPLETA) TOLERADA PARA MENORES

Sala de fiestas "GYM"

PROGRAMA PARA HOY. Horas de costumbre, conciertos por nuestra gran orquesta «GYM» y debut de la gran estrella de la canción moderna BERTA CRUZ, genial vocalista de méritos excepcionales que recorre triunfalmente los locales de mayor prestigio. EL PROXIMO VIERNES en «GYM», gran acto de concierto por los triunfadores de los concursos «GYM», con un programa de lo más sugestivo que se anunciará oportunamente. EL DIA 25, GRAN FIESTA DE SOCIEDAD CON NOTABLES ATRACCIONES Y OBSEQUIO DE VALIOSOS REGALOS. Prometemos que esta fiesta dejará el mejor recuerdo en el corazón de todos los que para lo cual deberán presentarse a retirar su invitación por ser éstas muy limitadas, absolutamente personales e intransferibles.

Delegación de Enseñanza

Mañana, día 18, a las tres y media de la tarde, pronunciará una conferencia en el Grupo Escolar «Miguel de Cervantes» de esta capital, don Vicente Rodríguez Valencia, del Secretariado Diocesano de Misiones de Valladolid, sobre el tema «Maestros y Misiones». Se suplica asistan a este acto todos los maestros y maestras de las Escuelas Nacionales de esta capital.

La película más cómica que se ha filmado

EL FANTASMA HUYENDO. la más graciosa creación de BUD ABBOTT y LOU COSTELLO. ESTRENO mañana en CALDERON

TEATRO CARRION. Pronto, ESTRENO. El monstruo de Frankenstein ¡Drácula! «El hombre loco» «El doctor loco» «La jorobada» TODOS JUNTOS en LA MANSION DE DRACULA. Por LON CHANEY, JOHN CARRADINE y MARTHA O'DRISCOLL

TEATRO PRADERA. Sábado 20 y domingo 21. PRESENTACION DEL FORMIDABLE ESPECTACULO

SUCEDIO UNA NOCHE. En ella figura las famosas vedettes CARMEN ESTRELLA y PAQUITO TOBAS y el famoso bailarín del maestro KLEYS con sus 20 bailarines

Gran Teatro Lope de Vega

Mañana FUNCION INFANTIL a las CUATRO de la tarde. La película de las grandes carcajadas (TOLERADA MENOR). LOS HERMANOS MARX en el Oeste por GROUCHO, CHICO y HARPO. Continúa desde las SEIS. COLOSAL PROGRAMA DOBLE. Primer estreno DISTRIBUCION CHAMARTIN. EL SEPTIMO VELO por JAMES MASON, ANN TODD y ALBERT LIEVEN. LOS HERMANOS MARX en el Oeste

Delegación de Hacienda De los pueblos

NOTA SOBRE CIERRE DE EJERCICIO. En el «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día 11 de los corrientes, se inserta una orden del Ministerio de Hacienda, por la que se dictan normas para las operaciones de cierre del año en materia económica, cuyos preceptos más importantes en extracto son los que a continuación se indican: El próximo día 31 del mes en curso, en las cuentas corrientes del Tesoro Público por fondos «a justificar» abierta a los distintos servicios en los establecimientos del Banco de España, no podrán quedar más cantidades que las exclusivamente destinadas a obras y servicios por administración, que deben proseguirse en el año 1948, con la limitación de la cantidad que se calcule por los jefes de los distintos servicios, ha de ser necesaria para proseguir las repeticiones o obras estrictamente en el mes de enero y sin que por ningún concepto dicha cantidad pueda ser superior a la dozada parte de la consignación anual de cada obra. Tan pronto se reciban fondos con cargo a los créditos que se autorizan para 1948, las cantidades retenidas a que nos hemos referido refrendo se reintegrará en su totalidad a Tesoro Público.

VILLANUBLA

Continuando la serie de presentaciones teatrales ofrecidas al público de Wamba y el Cuadro Artístico de aquella localidad, se presentó una obra más en Villanubla este sábado, conjuntamente el pasado sábado, poniendo en escena la obra histórica en cuatro actos original del Padre José María Martínez, que lleva por título «El perdón por la venganza» con el reparto siguiente: Eusebio Cojo, Carmen de Castro, Teresa Casiro, Isabel Ciruela, Antonia Méndez, María Inés, Magdalena Conde, María Maruja Álvarez, Margarita Lucía Code, Fátima, Felisa, Don Diego, Federico Conde, Mahomad, Eusebio Cojo, Fernando, el Católico, Baltasar, Centella, Andrés, María, apunador y director, don Juan Álvarez; traspunte, don Teófilo Gutiérrez. Todos los intérpretes cumplieron con sus respectivos papeles destacando la interpretación de Eusebio Cojo en el suyo de Caid Mahomad. La simpática señorita Carmencita de Castro personificó a Marien, la joven mora, con un sentimiento de apreciación propio exquisito, rompiendo condiciones inmejorables para la escena. Desentonó el Rey Fernando en su papel, que debía haber caído en un personaje de carácter más adusto y varonil; no obstante, el público aplaudió con calor al final de cada uno de los actos, premiando así el labor artístico de este inimitable elenco, que sin reparar en molestias y sacrificios, se lastimó por el cambio del arte, buscando con fines benéficos en favor de la Asociación de Hijos de María de la histórica villa vecina.

PELETERIA ALONSO

Por dejar el negocio de pieles, vendo de barato abrigos de piel y pieles sueltas. Se traspasa el local. SANTIAGO, NUM. 68. Carlos Turión, pagador de la Jefatura de Obras Públicas, pagador de la Guardia civil, Emilio Duvá, viuda de Juan Posada, Diognio Rincón, Moisés López, Magín Perandones, Santiago García, Delfín González, Artemio Rodríguez, Nicanor Sever y Maimano Primo.

EL CORRESPONSAL

«CASTILLA». Venta y renovación de toda clase de muebles y objetos para el hogar. Especialidad muebles de Góme z, Caré Cantabrico. «LABRADORES!» Inmenso surtido en mantas para campo y ganados. Cuerdas y lanas. Morel, Plaza Mayor, 51. CARPINTEROS: Maquinarias universales combinadas, serras, planas, escoplos, ruidos. Pizarra entera, 15 días. Martín Vega, Maquina, Comercio, 5. Gijón. ATENCION, labradores: Antes de hacer vuestras compras de barbasco e inierjos consultad precios a Villaverde. Felipe Azejo Berbinzana (Navarra).

VENAS

GRATIS totalmente. Jugará número 17.000. Lotería Nacional con Doña Manolita, comprando gabán gabardina, en Compañía de Seguros. Dirigido a señor Escajela, Apartado 12.189, Madrid. EN VASAS madera. Empresa exportadora a precios, para próxima campaña, varios centenares de millares empaques de madera. Soledad, Calle de la Casca, 10. Dirigido a señor Escajela, Apartado 12.189, Madrid. FABRICA de yeso. Hijos de Sotero, Calle de Teos, 1000, platanillo y ornado. Fuente de Nava (Palencia). ACORDEONES-PIANO nuevos, usado. Tomás Rodríguez Vergara, 1, Torrecer, Barcelona.

Anuncios Telegráficos A QUINCE CENTIMOS PALABRA-Minimo, diez palabras

IAVICULTORES! Ganaderos! Mayor producción con la legítima harina de pescado «RUBEL». Alimentos para aves y ganado. Julio Ruiz de Velasco, Avenida José Antonio, 12, Bilbao.

REPRODUCTORES. Larga, premio metálico. Exposición Agropecuaria Santander 1936. Teléfono 2287.

MAQUINARIA Y REPARACIONES. NORIAS para Pego, diferentes modelos y tamaños, con cilindros de chapa galvanizada superior. Precios para paga. Sacas vacías para paga o lana. Gerardo Calvo, Villanueva (Valladolid).

AGRICULTORES! Sembradoras, arados, desgranadoras de maíz, Repuestos. Chabazaga Oliver y Casapós. Tritadoras, empacadoras, gradas canadienses y Zig-Zag norias, cortadoras, cortaflores, arrobadoras, quemadoras de paja. Maquinaria agrícola. Hierro colado y metales. Motores. Construcciones DINA. Manuel Videla, Junio a la Plaza de Toros.

SASTRERIAS CONFECCIONES. GABARDINAS. El mayor surtido en prendas y calidades. Trinchera novedad para señoras y caballero. Camisones novedad para señoras. Confecciones Jesús Rodríguez, Santiago 6, Valladolid.

BAZARES. Gabinetes. Lomas. Cristal. Utensilios cocina. Artículos regalo. Gran surtido para bares. Gabinetes. Teresa G. 18 General Mola, 14.

POSTES para conducción eléctrica. Maderas construcción. Puertas, Ventanas. Almacén de Jaime Cuadrado, Plaza San Nicolás, 14.

OCASION UNICA! Gramofono italiano, 10 discos, aguja, 250 pesetas. Lote 25 discos. 100 pesetas. Mario Guzmán, Príncipe, 14, principal, Madrid.

NECESITO socio con 65.000 pesetas, producto y gran confort, siendo 30%. Anuncio serio y de mucha venta. Todo vendido. No contestar cartas. Informes, número 8.725.

PENSION MADRID. San Miguel, 5. Habitaciónes y gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal). Teléfono 26319.

PARA conservar de pescado en aceite y esmerado, pídalo en botellas de 3. Edificio Banco Hispano, Vigo.

POR DOS duros puede recibir una estilográfica «Torpedos» blindada en oro esmerado. 123, Salamanca.

¡GANADEROS! Si queréis cubrir vuestras cordas, disponed de un magnífico verterón «York». Julio Doncel, Pina de Campos.



LOS MILAGROS DE LA O. N. U.

Por JUAN DE URBINA

(Servicio de exclusivas)

No han sido precisamente la concordia ni la buena vecindad los factores que han caracterizado a las relaciones entre los pueblos árabes del Oriente Medio durante los últimos tiempos; el período que siguió a la primera guerra mundial y durante el que se fué gestando la segunda, es bastante aleccionador a este respecto.

A los roces que suele traer consigo la posición de limítrofes entre los pueblos, se unieron en el caso de los del Próximo Oriente razones de más sustancia y envergadura para que la cordialidad no pudiese existir entre algunos de ellos.

La política que Mustafá Kemal, por ejemplo, puso en práctica en Turquía después de la revolución que le llevó al Poder, no agradó a los países musulmanes y muy especialmente a la Arabia Saudita, que juzgaba aquella política de Atatürk muy poco en consonancia con los preceptos coránicos y la ortodoxia musulmana. Desde entonces la «europización» de Turquía y el país en que descansan las cenizas del Profeta se distanciaron tanto que las relaciones entre ambas han pasado por momentos de bastante tirantez y ha habido otros en que aun cediendo ésta no se logró, sin embargo, la cordial confianza que parecía natural existiese entre los que, al fin y al cabo, son ramas del mismo tronco.

Pero no fué este el único problema de política exterior que preocupaba por aquellos días a turcos y sauditas. Los primeros andaban muy a mal con los sirios por la que se llamó la cuestión de Alejandreta, región costera de gran valor estratégico y económico que, por lo mismo, ambicionaban para sí unos y otros. Aún más grave era el problema con el que se enfrentaba el rey Ibn Saud, que debió quitarle no pocas horas de sueño.

Ibn Saud, de humildísimo origen, fué en su juventud un impetuoso guerrero al que Alá dotó, además, de un talento político nada vulgar. Esas dos cualidades en un musulmán son siempre, o casi siempre, más que suficientes para llegar a la meta. Ibn Saud llegó a la suya, que era el Trono de Arabia, destrinando al viejo rey Hussein.

Este, al contrario que Ibn Saud, era de aristocrático origen y cabeza entonces de una de las familias más nobles del país, cuya influencia en el pueblo había sido muy grande. Con la desgracia le llegó el exilio y con éste, como es frecuente que acontezca, dada la volubilidad humana, comenzó a sentir cierta nostalgia el rey destrinado. No debía de ser esto, sin embargo, lo que preocupaba al nuevo rey, que sabía que contaba más que nunca con lo mejor de su pueblo y con la ciega sumisión de aquellos guerreros indómitos y bravos, bases ambas en las que asentó su trono. La preocupación de Ibn Saud estaba más allá de sus fronteras y eran sujetos de ella los hijos de Hussein, ya fallecidos, que ocupaban por aquellos días el Trono del Irak y el Emirato de Transjordania.

El primero, Faysal, murió pronto, dejando como sucesor a un niño de corta edad que lleva su mismo nombre y que aún hoy no ha asumido todavía las responsabilidades del gobierno, que ejerce su tío el príncipe regente Abdulláh, a quien no hay que confundir con el hijo mayor de Hussein, entonces Emir y hoy Rey de Transjordania.

Goza fama en el Oriente el rey Abdulláh de ser uno de los príncipes más inteligentes que se sientan en los tronos musulmanes; que la fama no debe andar muy alejada de la verdad lo demuestra el gran impulso que en todos los órdenes ha dado a su pueblo, así en la educación nacional como en las obras públicas, como en lo que a su defensa atañe, porque es su Ejército el que indiscutiblemente ocupa el primer lugar entre todos los del Oriente Medio, el único equipado a la moderna y que cuenta con unidades acorazadas. Esto, su organización y crecimiento y la habilidad con que hizo arsenal suyo de la propia Gran Bretaña, debió de ser lo que le quitaba el sueño a Ibn Saud, que no desconocía que fuera de su bravura bien poco podía pedir a sus guerreros, indotados de todo aquello que la guerra moderna exige, que no es poco ni barato.

Pues bien, todas estas inquietudes y todos estos nerviosismos parecen estar hoy en trance de liquidación y a la Arabia, la Transjordania, el Irak, Siria y Turquía, hablan por primera vez desde hace mucho tiempo un mismo lenguaje y forman en las mismas filas dispuestas a abordar un mismo problema: Palestina.

El milagro, que milagro es que se hayan dado al olvido cuestiones tan vidriosas y de raíces tan hondas, se le debe a la O. N. U., cuyo poder taumaturgico se había revelado ya en ocasión del «problema español». Nadie fuera de ella ha conseguido nunca tal concordia y unión entre los españoles, de siempre más dados a la disidencia que a la coincidencia y prestos a toda hora a enfadarse entre sí por un quitame allá esas pajas.

Claro está que como la O. N. U. no tiene más misión que instaurar la paz en el mundo, hace cuanto puede para conseguirlo enfundando a media humanidad con la otra media. Es el medio, indudablemente, de que al fin reine en la tierra la misma paz que un día reinó en Varsovia: la paz de los muertos.

Pero es esa paz, precisamente, la que los pueblos temen o al menos la que no parecen desear. Por eso se revuelven inquietos en busca de una postura que les permita conciliar un sueño tranquilo y sin pesadillas. De postura en postura quizá lleguen algún día a encontrar la precisa, la única que pueda permitirles la paz del espíritu que aún no han conseguido. ¡Ah! Pero para ello tendrán que pensar un poco más de lo que lo hacen ahora en Dios y acostumbrarse a rendirle cuenta de sus actos.

Esé día el señor Iryve Lie deambulará por las calles de Nueva York como un desocupado más, porque él también habrá perdido su autobús.

Sólo así reinará en la tierra la verdadera paz, aquella que Dios ha prometido a los hombres de buena voluntad.

(Prohibida la reproducción)

Ofrecen 10.000 dólares semanales por cantar a una hija de Truman

Nueva York, 16.—Los propietarios del restaurante de Nueva York «Chioken Roost» han ofrecido a la cantante Margaret Truman, hija del presidente de los Estados Unidos, diez mil dólares semanales por interpretar una canción diaria en su restaurante, una vez haya acabado su serie de conciertos en Washington.—Efe.

El presidente colombiano desea visitar Perú y El Ecuador

Bogotá, 16.—El presidente Ospina Pérez pedirá al Congreso autorización para viajar por el extranjero, con objeto de visitar El Ecuador y Perú, por cuyos Gobiernos se halla invitado. Ospina Pérez sería reemplazado durante su ausencia del país por el expresidente Santos, que se encuentra actualmente en Europa.—Efe.

EL FRACASO de la CONFERENCIA de LONDRES

(Viene de la 1.ª página)

Las decisiones sobre el Gobierno de Alemania, tanto oriental como occidental, permitirán, más que cualquier otra cosa, dicen los observadores diplomáticos de Londres, saber si el abismo que se ha abierto entre Rusia y sus aliados puede llegar a ser salvado de hecho. Añaden que la participación, prácticamente, de Alemania va a dejar al Consejo de Control afianzado de Berlín reducido o Organismo deliberante y sin poder efectivo para evitar la creación de dos Estados alemanes: uno en el Este y otro en el Oeste.

En junio próximo habrán de reunirse de nuevo los ministros de Asuntos Exteriores para recibir los informes de la Comisión tetrapartita que investiga las condiciones de las excolonias italianas y para decidir del porvenir de éstas.

Bevin no dará la comida a los comandantes jefes aliados en Alemania que para mañana estaba anunciada en su domicilio particular. El mariscal ruso Sokolovsky ha salido, en efecto, de Londres con Molotov.—Efe.

LO QUE DICE «L'INTRANSIGENT»

París, 16.—El periódico «L'Intransigent» publica una información sobre la ruptura de la conferencia de ministros de Relaciones Exteriores de los «cuatro grandes» con los siguientes titulares: «La denuncia del pacto franco-soviético de 1940 seguirá a la ruptura de la Conferencia de Londres, que divide al mundo en dos bloques». «Ruptura».—Efe.

LO QUE DICEN LOS PERIÓDICOS FRANCESES

París, 16.—Bajo titulares a toda plana, la mayoría de los diarios de la capital francesa publican la información relativa al fracaso completo de la Conferencia de Londres. No obstante, no publican todavía editoriales. El órgano degaullista titula la información: «Europa queda claramente partida en dos. Ruptura de negociaciones en la Conferencia de Londres». El órgano del Partido Comunista acusa a Marshall del fracaso en el siguiente titular: «Al negar reparaciones a los países que fueron víctimas del fascismo, Marshall toma la iniciativa en la ruptura de la Conferencia de Londres».

Todos los demás diarios de la mañana expresan la probabilidad de que se cree una «trízonía» occidental alemana al precio de acrecentadas entregas de carbón a Francia. «Esto es lo que conseguiremos a cambio de la fusión de las tres zonas de Alemania occidental», dice el independiente «L'Intransigent». «Es posible—añade—la denuncia del pacto franco-soviético después del fracaso de Londres, que confirma la división del mundo en dos bloques».—Efe.

Próxima reunión de jefes provinciales del S. E. U.

Madrid, 16.—Del 18 al 22 del mes actual, en el Colegio Mayor de Santa María, se va a celebrar una reunión de jefes provinciales del S. E. U. En ella, que se efectuará en régimen de internado, se estudiarán, entre otras cosas que afectan a los universitarios españoles, diversas peticiones referentes a formación política, formación profesional, sanidad, albergues, semanario «La Hora», administración, deportes y Prensa y Propaganda. Y han comenzado a llegar a Madrid representantes de las provincias españolas que han de asistir a la celebración de estas tareas.—Cifra.

ASAMBLA NACIONAL DE MADEREROS

Madrid, 16.—En el salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos se ha reunido la Asamblea General de Madereros, a la que asisten 200 representantes de todas las provincias españolas bajo la presidencia del jefe nacional del Sindicato de la Madera. Se trataron los problemas planteados en el mercado maderero. Se leyeron diversas conclusiones y sugerencias de varios representantes, que fueron aprobadas, y que serán recogidas en unas conclusiones generales para elevarlas a los Poderes públicos. Durante la Asamblea se expresó la fervorosa adhesión al Cau-dillo.—Cifra.

LA REGOCIJADA FAUNA

—No me preocupa... Estoy seguro de que se trata de un capricho pasajero.



Bidault dice: «Ahora nos encontramos en un callejón sin salida»

«¿quién piensa en la creación de un Gobierno alemán occidental», aunque indico que puede surgir la cuestión de la fusión económica de las tres zonas occidentales. Al ser interrogado acerca de un acuerdo entre las tres potencias occidentales respecto a la frontera Oeste de Alemania, dijo que no tiene autoridad para hablar en nombre de las demás potencias, pero que «el deseo es dejar la puerta abierta para un arreglo general».

Explicó seguidamente el «aplazamiento indefinido» de la Junta de ministros, y dijo: «El aplazamiento de las conversaciones de las cuatro potencias era inevitable en vista de la difícil y penosa situación que había surgido. Este aplazamiento ha sido necesario para proteger la dignidad y hacer posible la labor futura. Ahora nos encontramos en un callejón sin salida».

Manifestó después que aún no había habido discusión alguna sobre un posible Tratado de las tres potencias occidentales para garantizar que no surgiría la amenaza de una «agresión alemana», pero que «Francia había visto con satisfacción la posibilidad de que se produjeran dichas garantías». Reiteró cuáles son los puntos del programa francés respecto a Alemania, que puede resumirse en los siguientes: Pri-

mero, unión económica de Francia con el Sarre; segundo, régimen especial para el Ruhr y Renania; tercero, ocupación prolongada y cuarto, régimen federal para Alemania.

En lo que se refiere a Austria, manifestó que las propuestas soviéticas han sido trasladadas a los auxiliares de los ministros, «que quizá puedan lograr ciertos resultados».—Efe.

MARSHALL INFORMA A TRUMAN SOBRE EL FRACASO DE LA CONFERENCIA DE LONDRES

Washington, 16.—En la Casa Blanca se declara que el presidente Truman tiene en su poder un informe completo del secretario de Estado, Marshall, acerca del aplazamiento de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores. El secretario de Prensa, Charles Ross, manifestó que el presidente había estado en contacto con Marshall por telegrafo, pero se negó a revelar cuál ha sido la reacción de Truman ante el anuncio del fracaso de las conversaciones de Londres.—Efe.

MENSAJE DE TRUMAN AL CONGRESO SOBRE EL PLAN MARSHALL

Washington, 16.—El presidente Truman envió al Congreso su mensaje sobre el plan Marshall de ayuda a Europa el jueves o viernes de esta semana, según se anuncia en la Casa Blanca.—Efe.

INFORMACION NACIONAL

La «Tuna» de Valladolid, en Gijón

Gijón, 16.—Esta tarde, la Estudiantina de Valladolid ha dado un concierto en el Salón Continental. Previamente había visitado a las autoridades. También dió un concierto por la Emisora local.—Cifra.

Caseros multados por no declarar pisos desalquilados

Valencia, 16.—El gobernador civil ha impuesto seis multas, que oscilan entre las mil y las diez mil pesetas, a otros tantos propietarios de fincas por no haber dado conocimiento de que tenían pisos desalquilados, contraviniendo de esa forma la circular del Gobierno sobre pisos desalquilados, publicada en la Prensa en el pasado mes de octubre.—Cifra.

La participación de los rojos españoles en el complot comunista de Chile

(Viene de la 1.ª página)

En 1941, el Komintern, que no se fiaba mucho de Almeyros, para supervisar esta labor envió al viejo agente suyo Felipe García Guerrero, destacado en España durante la guerra con el nombre de Santiago Matas, y el que falleció en Santiago dos años más tarde, no sin que antes realizase una labor de considerable importancia a los planes de penetración soviética.

Este trabajo quintacolumnista de los rojos españoles fué complementado años después, cuando en Habana creó la C. T. A. L. (Confederación de Trabajadores de la América Latina) que, presidida por el agente ruso-mexicano Lombardo Toledano, tenía como vicepresidente al líder sindicalista chileno Bernardo Ibáñez, que si bien rompió en el año 1946 con los agentes de Stalin, no pudo impedir que gracias a su colaboración con los mismos una buena parte de los Sindicatos chilenos y en particular los de tendencia socialista, desde la muerte del presidente Aguirre Cerda, cayeron de lleno en manos de los comunistoides.

Cuando Bernardo Ibáñez rompió con sus camaradas de la C. T. A. L., la infiltración comunista en Chile era un hecho innegable, expresado en las propias elecciones presidenciales. Y cuando México reconoció al Gobierno pelele de Tito y fué designado embajador de Yugoslavia en la nación azteca Stanoje Simic, éste se hizo cargo de la dirección del fascismo rojo en América, hasta entonces en manos de la Embajada soviética, por lo que a partir de entonces los siervos de Tito, más activistas que burocratas, comenzaron a preparar la rebelión roja en los centros mineros, manifiestamente violentamente contra el Partido Socialista, contra el Gobierno del presidente González Videla, que desde el Poder se había mantenido frente a los comunistas, no tolerando sus desmanes, ni permitiendo la sumisión de los Sindicatos a los sicarios de Stalin.

Este es, pues, el origen del complot rojo en Chile, que indudablemente señala el principio de una vasta etapa de agitación comunista en toda América, con la idea principal de perturbar la

PARIS NIÑOS DE HOY HOMBRES DE MAÑANA

París.—(Crónica de nuestro corresponsal).—Bajo mi responsabilidad, y cargándome por completo todas las culpas, pégueme una bofetada al inventor de la frase: «Luchamos por una vida mejor para nuestros niños, hombres de mañana», si lo descubren. Yo también le ando buscando por estos mundos.

Nuestros niños más agradecerían una vida como la de treinta años atrás que esta por la cual hacen preparativos para dentro de diez. Lo que hoy ven nuestros niños es deplorable. En la escuela, el maestro les explica después les educa «laicamente» y ca que gana poco para vivir, por fin un día cierra el colegio declarándose en huelga por un «mínimo vital». ¡Qué ejemplo! El niño sale a la calle y se tropieza con las aceras llenas de basura. Delante de cada casa un montón de desperdicios. En los carteles de propaganda ve una foto con varios chiquillos que llevan un plato en la mano y este pie: «¡Para que los hijos de los huelguistas no pasen hambre... vuestro óbolo!».

En la casa, un drama que comienza en lo económico y acaba en lo moral, la educación que recibe el niño, para disfrutar una vida mejor... mañana.

Si es cierto que el ambiente influye mucho en la formación de un carácter, creo que de esta época no saldrá ningún hombre sonriente. En contra de los impedimentos no hay refugio. Los mismos espectáculos públicos son una demostración de inconvenientes, en vez de un recurso de evasión mental. Cada hora la luz se corta durante treinta minutos. Una película tenéis que verla, a la fuerza, por etapas. Durante treinta minutos una sala con miles de personas permanece a oscuras. Nunca momento más propicio para la meditación, pero falta el sentimiento resignado de los filósofos en las masas y este instante, ideal para el análisis, se transforma en un estallido público de protestas. Nadie admite las razones de economía o de imposibilidad de adaptación. Terminó la guerra, aclaran, y siguen las privaciones.

Sin embargo, para el Gobierno es un triunfo. La huelga de los empleados de gas y electricidad debió ser el golpe definitivo en contra de la estabilidad

francesa, pero no fué así. Ya sabemos todos que sin fuerza motriz ni funciona la industria, ni marcha la producción, además de que la vida familiar recibe una cruel prueba con la falta de luz eléctrica. Ninguno de estos graves perjuicios se evitó totalmente, pero todos ellos fueron amonizados, por lo menos en su efecto teatral de rotundidad, merced a las medidas gubernamentales de sustitución técnica de obreros por soldados, y las de ahorro de flúido con varios procedimientos, entre los cuales está el de dejarnos a oscuras treinta minutos, cada sesenta, a determinadas horas.

Fracasado el golpe más ruído, la huelga general fué a menos, como ataque de mal boxeador cuando yerra el golpe. El «Estado Mayor» de los huelguistas empezó a buscar una salida aiosa ante la opinión de sus acólitos, ya que no podía obtenerla ante la mayoría del pueblo. Ese pueblo que colabora con el Gobierno, con los primeros que les libren de los comunistas. El pueblo que cuando ve a la tropa prestando servicios públicos sale a la calle con el fin de evitar al soldado a que beba una copa. Es el real pueblo de Francia, respetuoso de la Legión de Honor, que se dió con excesiva prodigalidad a hombres que no lo respetan, quizá para despreciarla. Como por ejemplo, el caso último ocurrido con el ministro de Información checoslovaco, Kpecky, perteneciente al Partido Comunista, que llamó asesino sanguinario al jefe del Gobierno, Soluman, y represión fascista a las medidas de orden dictadas en Francia. ¡Y este individuo lleva la Legión de Honor francesa!, concedida, naturalmente, a propuesta de sus colegas.

Los niños que hoy andan por la calle por falta de escuelas, cerradas merced a la huelga, tienen tiempo de ver todo esto. De ver y aprender, que usando a ellos de argumento melodramático se están quemando en el holocausto de una desca-bellada revolución imperialista su bienestar de mañana y su protección de hoy.

Manuel de AGUSTIN

AVION ESTRELLADO

Francfort del Main, 16.—La tripulación de un pequeño avión de transporte, formada por dos hombres, que desaparecieron con su aparato que despegó ayer de la base aérea de Wiesbaden, ha sido encontrada sin vida hoy entre los restos del aparato, a quince kilómetros al sur de Wiesbaden. No se han anunciado los nombres de los dos tripulantes. Los restos del aparato fueron encontrados por las tropas francesas y norteamericanas.

LA CIRCULACION FIDUCIARIA disminuyó en 63 millones de pesetas

Madrid, 16.—Según el balance del Banco de España, correspondiente al 30 de noviembre de 1947, la circulación fiduciaria alcanza una cifra de 24.939 millones de pesetas, lo que representa una disminución de 63 millones de pesetas respecto del anterior balance mensual.

En los medios competentes se considera que esta disminución de la circulación fiduciaria en un mes, en que tradicionalmente es de aumento, se debe a las recientes medidas sobre créditos bancarios, aumento del tipo de descuento y otras normas con-

trainflacionistas. En el mes de noviembre de 1946 la circulación fiduciaria tuvo un aumento de 283 millones de pesetas.

Otras partidas del balance son el descuento comercial, que tiene un aumento de 38 millones de pesetas. Los créditos con garantía de valores alcanzan una suma dispuesta de 6.356 millones de pesetas, con disminución de 232 millones en comparación con el balance del mes de octubre. Los créditos personales, con 944 millones de pesetas, presentan un aumento de 38 millones. El oro y la plata no tienen variación.

Extraordinario CONCURSO de fiber kad PATROCINADO POR LA CASA la gran marca nacional de máquinas de coser de Eibar (España) CUPON Recorte este cupón y cuando haya coleccionado seis puede canjearles por un número para el concurso.

AVENTURAS DEL GATO FELIX

